

新密播报 | 法眼

■狐狸尾巴

冒充测量规划公路工作人员
以喝水、换钱为名敲门作案10余起
“胖瘦”二盗 新密现形

9月10日上午,记者从新密市公安局获悉,该局民警深挖细查4个多月,于9月上旬打掉一个以找水喝、换零钱为名专门盗窃农村老人钱财的系列入室盗窃团伙,从中破案10余起。犯罪嫌疑人之一李某被依法刑事拘留,同案人游某被上网追逃。
新密播报 孙浩 文/图

新骗局 喝水、换钱,入室专盗农村老人

自2015年5月以来,新密市公安局相继接到报案,有一胖一瘦两名男子,骑着黑色摩托车,以喝水、换零钱等手段,窥视到受害人放钱位置后,一个人想法把受害人支开,另一个人实施盗窃。

家住岳村镇火石岗村67岁的李大爷是受害人之一。由于孩子都在外地,平时,家里只有他和老伴俩人,管理自家的果园。

据他介绍,6月9日上午9时许,有两个自称是来村里测量规划公路的“工作人员”来到家中,需要烧水喝,并且愿意支付200元的开水费。

“别说钱了,不要钱都可以给。”李大爷回想当时的情况。

接着,对方又说需要给朋友上礼,需要把零钱兑换成200元的整钱。李大爷没有丝毫戒备,也正因此,犯罪嫌疑人知道了李大爷放钱位置。

此时,李大爷的老伴已经在厨房烧水,李大爷独自在屋内应付两人。

随后,这两人以需要用笔、用纸写报销凭证为由,又支开李大爷,得手后以需要买茶叶为由离开,前后不到15分钟。李大爷思来想去觉得不对劲,查看后,才发现自己被盗了两万余元,随即报警。

犯罪嫌疑人 嗜赌成性,后悔当初

据公安民警介绍,嫌犯李某,今年32岁,嗜赌成性,曾因盗窃被法院判处过两次有期徒刑。他输光了就去偷,钱到手后再回到牌桌上,他为了作案方便,专门置办一辆摩托车,勾结同乡游某外出寻觅猎物。当晚,他们从固始县出发,第二天一早赶到新密,作案得逞后当即返回,不在新密住宿、吃饭。也不用手机联系。作案时两人相互配合,探知受害人放钱具体位置后,一个人找借口把受害人支开,另一个人开始行窃,盗窃得手后,赶紧离开现场。4个多月时间,两人先后在新密作案10余次,盗走老年群体钱物共价值6万余元。

当天上午,记者在新密市公安局审讯室见到了犯罪嫌疑人李某,此时的他手脚戴着镣铐,面无表情,低垂着头。

据李某交代,他是信阳市固始县柳林乡八里村人,专找农村老人下手存在了一定侥幸心理,觉得找老人好下手,不容易被他们发觉,至于来新密,则是随机性挑选,并没有指定目标。

他说,自己与同案追讨犯罪嫌疑人游某是同乡,已相识七八年,当初一时糊涂才葬送了自己,特别后悔,家中父母身体不好,并且还有两个小孩没人带。他表示,一定会痛改前非积极改造,争取早日走向社会。

新密公安 任何时候都要加强防范意识

办案民警告诉记者,接到一系列报案后,新密市公安局党委迅速组成以刑侦大队第三责任区中队为主力军的专案组。办案民警放弃休假,昼夜奋战,于8月下旬在现场提取到一枚指纹,进行对比后,发现与嫌犯李某指纹相符,于是,第三责任区中队长裴亚东

带领侦查员刘宁、刘亚海等来到固始县,在当地警力的配合下,在李某可能落脚的藏身之处蹲守一个星期,于9月2日,成功抓获李某。

在此,公安民警提醒广大农村老年群体,遇到陌生人上门时要提高警惕,以防受到不法分子的侵害。

■后悔莫及

男子实习期内酒驾
驾驶证被销从驾考

新密一男子领取驾驶证不到一个月,就酒后驾车被交警查纠。该男子不但因酒后驾车被处以1500元罚款,而且还因为实习期记12分,其驾驶证被注销。该男子叹息到,刚拿到手的驾驶证还没暖热就又没了。

9月8日晚上8时许新密市公安局交警大队四中队指导员傅杰带领中队民警在该市屏阳路与开阳路口设卡盘查车辆时,一辆豫A车牌的面包车纳入民警的视线,在对其进行盘查时,发现该驾驶员没有携带驾驶证,民警们还闻到驾驶员身上有酒气散发出来。就询问驾驶员是否喝酒了,该车驾驶员下意识地说了一下嘴说:“没有喝酒!”

民警们当即用酒精测试仪测试,驾驶员呼气测试值为57mg/100ml,属酒后驾驶,民警随即将该车驾驶员带回大队作进一步处理。

经询问,该男子许某,为吉林省洮南市黑水镇人,现在新密打工,晚上吃饭时喝了一瓶啤酒,驾车上街买烟时被民警查纠。

当许某的家人将驾驶证拿到交警大队时,民警发现该驾驶证是2015年8月1日核发的,至今刚刚一个多月,还在实习期内。民警告诉许某,该驾驶证因在实习期内酒后驾车被记12分要被注销,须在一年后从头再考。许某说:“我的驾驶证是半月前才拿到手的,怎么还没暖热就又没了。”

新密播报 孙浩
通讯员 申建中 方亚娟

■不可造次

不按规定安装号牌
A2证被扣12分降级处理

检查出藏匿车牌

新密一司机驾驶无号牌轿车被新密交警查纠,面对交警的询问,司机谎称车牌号丢失,当即被交警识破,在其后备厢里找出藏起来的一副车牌,这名司机因不按照规定安装号牌A2证被扣12分降级外,还需要重新“回炉”重考。

9月7日晚上9时许,新密市公安局交警大队队长朱洪建带领副大队长杜松涛等人在西大街与气象街交叉路口开展乱停乱放集中整治时,发现一辆无号牌白色丰田轿车违法停车,于是上前检查,民警发现该车前挡风玻璃粘贴有审验标志,却未悬挂号牌。正当民警调来拖车准备拖车时,司机魏某带着孩子赶到现场,民警随即询问司机魏某为什么不悬挂号牌,司机魏某称自己的号牌丢了,号牌还没有补回来。看到魏某回答时躲躲闪闪心虚的样子,民警怀疑其中有猫腻。随要求魏某将后备厢打开,民警在物品下面找出了藏起来的豫A车牌。

经询问,新密平陌镇人魏某为了躲避电子眼抓拍,将前后两个车牌摘下藏进后备厢,没想到因乱停乱放被交警查住。民警当即对魏某未按规定安装号牌开出200元罚款,记12分的罚单。这一处罚,使魏某的A2驾驶证被降级外,还要重新考取科目一考试,才能驾车上路。

新密播报 孙浩
通讯员 申建中 方亚娟 文/图



■以此为戒

粗心大意,祸从天降
司机修车不熄火 自家车将自己轧重伤
民警提醒,车辆需检修时,一定要熄灭发动机
将车轮固定好并在车后放置警示牌后方可检修

新密市彭某的农用车发生故障,在发动机没有熄火的情况下,就钻到车底下检修,不小心将挡杆捣入挡位导致车辆启动,钻在车下的他被自己的车轮压住,经众人合力才将重伤的他从车轮下救出。

9月1日早上6时许,新密市公安局交警大队矿区中队队长李国辰接到报警后,在矿区东风电厂附近发生一起交通事故。李国辰迅速带领民警王永杰等人赶到现场,现场只有一辆豫A车牌的农用车,车的右后轮部位一摊血迹,伤者已被送往医院抢救。民警经事故现场勘察、走访周围群众得知,这

是一起单方事故,被车轮压伤的是该车司机。当时大家都在附近散步,突然听到有名妇女大声呼救,众人赶来发现该车司机被自己的农用车压在右后轮前下方,经众人齐心协力往后推,才将被压在农用车右后轮下的司机救出送往医院。民警随即赶往了医院,司机因肋骨多发骨折,伤势较重,正在抢救中。

9月2日早上,民警得到司机已经脱离生命危险后,赶往医院进行询问。通过询问得知:该车司机彭某,新密赵坡人。当时在东风电厂附近装了半车货,挪车时发现挂不上挡,于是在车没

熄火的情况下,就下车进行检修,当彭某拿着一根棍子钻进车底下面捣动挡杆时,农用车突然启动向前行驶,右后轮将来不及爬出来的彭某从胸部轧住,车辆这时候才熄了火。坐在车上彭某的老婆听见动静,大声呼救,众人才将昏迷过去的彭某救出送往医院抢救。

民警在这里提醒驾驶员朋友,在需下车检修车时,一定要将发动机熄火,将车轮固定好并在车后方放置警示牌后,再钻进车底检修,确保自身安全。

新密播报 孙浩
通讯员 申建中 方亚娟